

Megyei pártküldöttség utazott Odesszába

Az Ukrán Kommunista Párt Odessza Területi Bizottságának meghívására pénteken háromtagú pártmunkásküldöttség utazott Odesszába. A delegáció vezetője dr. Sebe János, az MSZMP Csongrád megyei Bizottságának osztályvezetője. A küldöttség tagjai Tóth Ferenc, a megyei pártbizottság gazdaságpolitikai osztályának munkatársa és Zékány János, a Csongrád megyei Hírlap olvasószerkesztője. A delegáció tagjai előadásokat tartanak és tanácskoznak a testvérmegyei kapcsolat időszerű kérdéseiről.

Támogatás alkotóknak

Szeged felszabadulásának 38. évfordulója alkalmából, immár hagyományosan, ünnepélyes keretek között adták át tegnap, pénteken a városi tanács vb-termében az alkotói ösztöndíjakat azoknak a szegedi művészeknek, akik eddigi munkájukkal jelentős mértékben hozzájárultak a város kulturális életének fellendítéséhez, illetve akiket teljesítményeik alapján jövőbeli pályájukon segíteni kíván a város vezetősége.

Dr. Székely Sándornak, a városi pártbizottság titkárnak, Szabó G. Lászlónak, a megyei tanács elnökhelyettesének, Novákné Halász Annának, a KISZ városi bizottság első titkárnak, továbbá a művészeti szövetségek helyi képviselőinek jelenlétében Papp Gyula, a városi tanács elnöke nyújtotta át a pályakezdő alkotói támogatást Egri László magánénekesnek és Bognár Zsolt színművésznek, a Sze-

gedi Nemzeti Színház tagjainak. Egyszeri alkotói támogatásban részesült: dr. Csizmazia György szakíró, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola biológia tanszékének adjunktusa, Dér Endre író, Kalmár Márton szobrászművész, Kenesey Gábor, a színház magánénekes, Kerek Ferenc zongoraművész, a Liszt Ferenc Zene-művészeti Főiskola szegedi tagozatának művésztanára, Pavlovits Miklós, a Magyar Televízió szegedi stúdiójának szerkesztője, Pintér József festőművész, Sándor János klarinétművész, a Szegedi Szimfonikus Zenekar tagja, Sin Katalin gondnokművész, a zeneművészeti főiskola szegedi tagozata és a Tömörkény István Zeneművészeti Szakközépiskola művésztanára, Vajda Julianna, a színház énekkarának szólistája és Varsányi Mária, a színház operatársulatának szólistája.

Koszorúzási ünnepség Szegeden

Az MSZMP Szeged városi bizottsága, Szeged megyei város tanácsa és a Hazafias Népfront Szeged városi bizottsága a város felszabadulásának 38. évfordulója tiszteletére koszorúzási ünnepséget rendez. Október 11-én, hétfőn 15 órakor a Dugonics és a Belvárosi temetőben levő szovjet és román hősi síroknál, majd 16 órakor a Széchenyi téri szovjet hősi emlékműveknél helyezik el a megemlékezés koszorúit.

Évnyitó az Ifjú Gárdánál

Tegnap, pénteken délután tartotta évnyitó ülését a KISZ Szeged városi bizottságának Ifjú Gárda városi parancsnoksága, az Ifjúsági Házban. Dickmann Ferenc városi Ifjú Gárda-parancsnok értékelte az elmúlt évi tevékenységet, és vázolta az új év feladatait. Ezt követően Germáné Vastag Györgyi, a KISZ Szeged városi bizottságának titkára elemelte az ifjúgárdisták munkáját.

Az évnyitón átadták a KISZ KB Dicsőő Oklevelét Nagy Tibornak és Jaczina Ferencnek, valamint 19 fiatalnak a Kiváló Ifjúgárdista jelvényt.

Szovjet tudós látogatása

A Hazafias Népfront Csongrád megyei bizottsága meghívására tegnap, pénteken délelőtt Szegedre érkezett Vlagyimír Petrovics Lukin professzor, a történelemtudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája Amerika- és Kanada-kutató intézetének alosztályvezetője. A szovjet professzort városunkba elkísérte Czapovics Árpád, a Szovjet Kultúra és Tudomány Háza munkatársa.

A vendégeket Molnár Sándor, a népfront megyei bizottságának titkára fogadta, és tájékoztatta megyénk gazdasági, társadalmi és kulturális életéről, valamint

a népfrontmozgalommal kapcsolatos kérdésekről. Ezt követően a szovjet vendég és kísérője az MSZMP Csongrád megyei Oktatási Igazgatóságára látogatott, ahol dr. Kanyó Ferenc, az intézmény megbízott igazgatója számolt be az oktatómunkáról, és az új oktatási év feladatairól. Ezután V. P. Lukin tartott előadást a szovjet-amerikai, illetve a szovjet-kínai kapcsolatok aktuális kérdéseiről az egyéves pártiskola és a háromhónapos párttitkárképző tanfolyam hallgatóinak. A vendégek a délutáni órákban visszautaztak Budapest-kulturális életéről, valamint

Három a kislány Bemutató a Zenés Színházban

Schubert *Három a kislány* című háromfelvonásos daljátékát mutatják be ma, szombaton este 7 órai kezdettel a Szegedi Nemzeti Színház Zenés Színházában, Angyal Mária rendezésében. A főbb szerepekben Csizmazia Lászlót, Szabady Józsefet, Seres Gabriellát, Terebessy Évát, Vajda Juliannát és Berdál Valériát láthatja a közönség. Az előadást Várady Zoltán vezényli, koreográfus: Veöreös Boldizsár, a díszleteket Varga Mátyas Kossuth-díjas kiváló művész, a jelmezeket — vendégként — Pilinyi Márta tervezte.

Emlékezés Ilku Pálra

Ilku Pál, a magyar és a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő személyisége születésének 70. évfordulóján koszorúzási ünnepséget rendeztek pénteken a Mező Imre úti temetőben, a munkásmozgalmi panteonban levő urnájánál.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében Győri Imre, a KB tagja és Kornidesz Mihály, az MSZMP KB osztályvezetője, a Honvédelmi Minisztérium részéről Kárpáti Ferenc altábornagy,

miniszterhelyettes és Győry Béla vezérőrnagy, az MSZMP néphadseregi bizottságának titkára, a Művelődési Minisztérium képviselője Kőrösczy András államtitkár és Komoróczy Sándorné főosztályvezető helyezték el a tisztelet és a megemlékezés virágait. A kegyelet virágait helyezték el az urnánál Ilku Pál hozzátartozói, volt munkatársai és tisztelői, valamint a róla elnevezett általános iskolai tanulói. A megemlékezés az Internacionálé hangjaival ért véget. (MTI)

Fotókiállítás

Az idei múzeumi és műemléki hónap egyik legnagyobb eseményét rendezték meg tegnap, péntek délután a Móra Ferenc Múzeum Horváth Mihály utcai Képtárában. Ünnepélyes keretek között megnyitott a francia fotóművészet kezdettől napjainkig című kiállítás, mely mintegy három és félszáz alkotást vonultat föl. Dr. Trogmayr Ottó megyei múzeumigazgató köszöntöje után Laurent Deshusses, a budapesti Francia Kultúr-intézet igazgatója és dr. Pálffy Miklós, a JATE bölcsészettudományi karának dékánhelyettese mondott megnyitót.

Őszi könyvhetek

Az őszi megyei könyvhetek országos megnyitóját pénteken Csornán tartották. A művelődési központ színháztermében megrendezett ünnepségen dr. Kovács Sándor, a SZÖVOSZ elnökhelyettese és Fodor András, József Attila-díjas költő, a Magyar Írók Szövetségének alelnöke szólt a rendezvénysorozat jelentőségéről. Az idén huszonkettő alkalommal rendezik meg az őszi megyei könyvheteket. A programban könyvkiállítások, vásárok, író-olvasótalálkozók, rendezhagyó irodalomórák szerepelnek.

Középipiskola jubileuma

Alapításának 125. évfordulóját ünnepelte pénteken a nagykanizsai Thury György kereskedelmi szakközépipiskola, kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző iskola. Vidéken hazánkban ebben az iskolában képeztek elsőként kereskedelmi szakembereket. 1857. évi alapítás óta gyakran változott az iskola neve, sőt, új épületbe is költözött, fő feladata viszont tulajdonké-

pen mindmáig megmaradt. Jelenleg a belkereskedelem különböző területei részére nevel aruforgalmi és vendéglátóipari szakembereket. A Hevesi Sándor Művelődési Központban tartott jubileumi ünnepséget követően az iskola vezetői fogadást adtak az egykori diákok tiszteletére, majd megkoszorúzták az iskola egykori tanárainak sírját.

A kohászat szakember-utánpótlásáról

Tárgyalt a vasasszakszervezet elnöksége

A vaskohászatban folyamatosan van a 2000-ig szóló hosszútávú fejlesztési koncepció kidolgozása. A piaci bizonytalanság ellenére kialakultak a fejlődés fő irányai. A külpiazi értékesítés beszükkült lehetőségei miatt olyan fejlesztésre van szükség, amely növeli a versenyképességet, s a hazai igények színvonalasabb kielégítését is lehetővé teszi. A Vasasszakszervezet pénteki elnökségi ülésén — amelyen az ágazat szakember-utánpótlásáról tárgyaltak — is abból indultak ki, hogy az ezredfordulóig csak minimálisan nő a kohászati termékek felhasználása, így érdemi fejlődést kizárólag gazdaságosabb és igényesebb gyártmány szerkezettel, ami-nőség további lényeges javításával lehet elérni. A fejlődésnek ez az iránya pedig a kohászatban dolgozókkal szemben is új igényeket támaszt. Ezért a szakszervezet átfogó intézkedéseket szervez a kohászati munkaerő-gazdálkodás és a szakmai utánpótlás terén.

A szakszervezet nemrég felmérést végzett a szakmai utánpótlás helyzetéről. 11 kohászüzemben és 8 oktatási intézménynél. Az elmúlt 10 évben mintegy felére visszaesett a kohászati szakmákban vizsgát tett tanulók száma. Ez elsősorban annak tudható be, hogy bár jelentős kohászati beruházások és fejlesztések megvalósultak, a műszaki elmara-dást még nem sikerült megszüntetni. Az anyagi és erkölcsi ösztönzés nem áll arányban. Sok gyárban a szakmunkás kénytelen segédmunkákat elvégezni. Egyes kohászati szakmákban állandósult a hiány, például igen kevés az olvasztár és a hengerész.

A Vasasszakszervezet elnöksége felhívta a vállalatok figyelmét arra, hogy szakembergondjaikon csak úgy segíthetnek, ha még nagyobb figyelmet fordítanak az egészségre ártalmas munkahelyek felszámolására, munka- és üzemszervezéssel egyszerűsítik a technológiai folyamatokat, az egyéni tel-

jesítményeket fokozottabban ösztönzik a bérézési gyakorlatban, és szorgalmazzák a szakmák elsajátítását. A szakszervezet elnöksége javasolta továbbá az állami és szakszervezeti szervek szorosabb együttműködését a szakmunkásképzés és a szakoktatás színvonalának emelése érdekében. Szorgalmazzák, hogy a szakközépipiskolai képzés keretében — a gyakorlati oktatás bővítésével — szakmunkásbizonyítványt is kapjanak a végzetek. (MTI)

Népfronttanácskozás

Tegnap, pénteken Szentesen, az Árpád Tsz központjában együttes ülést tartott a Hazafias Népfront Csongrád, valamint Békés megyei gazdaságpolitikai bizottsága. A tanácskozáson részt vett Nagy István, a népfront Csongrád megyei bizottságának elnöke, Bánhidai Sándor, a népfront országos tanácsának munkatársa, és dr. Szeberényi Sándor, a Csongrád megyei pártbizottság munkatársa.

A megbeszélésen a gyenge termőhelyi adottságú Békés megyei termelőszövetkezetekben dolgozó szakemberek helyzetéről, Csongrád megye pénzügyi segítségével gazdálkodó termelőszövetkezetek helyzetéről, valamint a két megyében végzett társadalmi munka eredményeiről és a feladatokról volt szó. A munkabizottságok tagjai délután az Árpád Termelőszövetkezetben a termálenergia felhasználásáról tájékoztak.

Kiváló vöröskeresztes aktivisták kitüntetésé

Losonczy Pál köszöntője

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Magyar Vöröskereszt VI. kongresszusa alkalmából kitüntetésben részesítette a Magyar Vöröskereszt 22 kiváló aktivistáját, a Vöröskereszt mozgalomban kifejtett eredményes tevékenységük elismeréseként. A kitüntetéseket pénteken, a Parlament Munkácsy-tervében rendezett ünnepségen Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke adta át. Beszédében hangsúlyozta: a Magyar Vöröskereszt, amely több mint egymillió önkéntes társadalmi munkást tömörít, a mostani kongresszussal fejlődésének újabb határkövéhez érkezett. Helytállásával, szoronyon végzett eredményes munkájával, semmivel nem pótolható önzetlen segítségét nyújt a rászorulóknak, ugyanakkor sajátos erkölcsi értékekkel gazdagítja mindennapi életünket.

Külön is említésre méltó a szervezetnek a népek kö-

zötti barátság és szolidaritás javára kifejtett tevékenysége. Pártunk és államunk vezetése méltán értékeli nagyra az önk szorgalmas, a hétköznapi feladatok megoldását szolgáló fáradozását.

A Munka Erdemrend arany fokozatát kapta Bátor Lászlóné nyugalmazott óvodai gondozónő, a Vöröskereszt tatabányai lakóterületi alapszervezet elnöke, dr. Horváth Jenő, a Tolna megyei tanács egészségügyi osztályának főorvosa, a Vöröskereszt Tolna megyei vezetőségének elnöke, Magyar Gyula, a Magyar Vöröskereszt Szolnok megyei vezetőségének titkára, Takáts

Géza nyugalmazott osztályvezető, a Vöröskereszt községi városi vezetőségének alelnöke és dr. Védoródy Károly, a budapesti Péterfy Sándor utcai kórház főorvosa, a Vöröskereszt budapesti vezetőségének alelnöke.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Magyar Vöröskereszt VI. kongresszusa alkalmából a Vöröskereszt mozgalomban kifejtett eredményes tevékenység elismeréseként a Munka Erdemrend ezüst fokozata kitüntetés adományozta dr. Hős Erzsébetnek, a Csongrád megyei tanács vb egészségügyi osztályvezető-helyettes főorvosának.

Az energiatakarékos építkezésről

Országos kollokvium

Az ország energiafogyasztásának mintegy 10 százalékát fordítjuk épületek kiépítésére, csaknem a harmadát pedig az épületek üzemeltetésére, elsősorban fűtésre. Ennek gazdaságos, ésszerű csökkentését szolgálja a II. országos építőipari energiatakarékos kollokvium, amelynek céljáról pénteken, az MTESZ székében tájékoztatta az újságírókat Massányi Tibor, a tanácskozás szervező bizottságának elnöke, az Építésügyi és Városfejlesztési Minisztérium fejlesztési főosztályának helyettes vezetője.

A hétfőn kezdődő háromnapos kollokviumon részt-

vevő több mint kétszáz szakembert, tájékoztatók az építőipari energiatakarékos fejlesztésének eddigi eredményeiről, és további feladatairól. A legutóbbi jelzések szerint az országos találkozóknál 80–90 vállalat, kuta-tóintézet és egyetemi tan-szék mutatja be és ismerteti legújabb energiatakarékos termékeit, tudományos és műszaki fejlesztési eredményeit. A kollokvium résztvevői felkért neves külföldi szakemberek előadásától tájékozódhatnak a csai-é há-zák energiatakarékos építé-sének svédországi, a napener-gia hasznosításának angliai eredményeiről is.